



РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
БРЯНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ
КЛИНЦОВСКАЯ ЕПАРХИЯ
МГЛИНСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ

№ 11
2014



Издаётся по благословению епископа Клинцовского и Трубчевского Сергия

Благовест Православия

Празднование в честь Казанской иконы Божией Матери

Казанская икона Божией Матери – чудотворная. Она есть практически в каждом доме. За помощью к ней обращались не только простые люди, но и князья, цари. Народная заступница, она помогала победить врагов, освободить страну от захватчиков. Любой человек, который попал в беду или испытывает какие-либо затруднения в работе или личной жизни, может получить помощь по молитве перед чудотворным образом.

4 ноября православные верующие совершают празднование Казанской иконе Божией Матери. Накануне праздника в Мглинском Успенском соборе протоиереем Василием Климчуком было совершено Всенощное бдение. В день праздника в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина настоятель храма протоиерей Василий Климчук в сослужении штатного священника Петра Климчука совершил Божественную литургию. За богослужением верующие молитвенно прославляли один из самых любимых на Руси Казанский образ Богородицы, которая явила свое чудесное заступничество за Русь во время Смутного времени. Многократно в истории нашего народа и нашего Отечества заступлением Пресвятой



Богородицы наши предки и мы по вере нашей православной, получали и получаем избавление от всяких бед, скорбей, междоусобной брани и стихийных бедствий. От всего того несчастья, которое мы сами вызываем нашими грехами. Из множества икон Богородицы, почитаемых в Русской Православной Церкви, ни одна не распространена в таком количестве списков, как Казанская. К ней чаще всего мы молитвенно обращаем взоры в бедах, болезнях и тяготах. По завершении Божественной литургии молящиеся совершили Крестный ход к источнику в честь Мглинской иконы Божией Матери, именуемой Одигитрия. Перед храмовой Казанской иконой Божией Матери был отслужен молебен с акафистом чтимому образу Пресвятой Богородицы.



«Притецем, людие, к тихому сему и доброму пристанищу, – скорой помощнице, готовому и теплому спасению, – к покрову Девы. Ускорим на молитву и потщимся на покаяние: источает бо нам неоскудныя милости Пречистая Богородица, предваряет на помощь и избавляет от всяких бед и зол, благонравныя и богобоящияся рабы Своя»



Димитриевская родительская суббота

В православных храмах каждый день звучит молитва за усопших. В церковном календаре существует еще несколько специальных дат, посвященных воспоминанию ушедших от нас наших близких. Это так называемые Родительские субботы, когда всё богослужение — от начала и до конца — если можно так сказать, обращено к загробному миру. Это день памяти и молитвенного общения живых и усопших христиан.

Суббота в Святом Писании — день особый. В Ветхом завете — день покоя, а в Новом — день прощения, отпущения грехов. И не случайно субботний день был выбран Церковью для соборного поминовения героев Куликовского сражения.

1 ноября, в Димитриевскую родительскую субботу, настоятель Свято-Успенского собора г. Мглина протоиерей Василий Климчук совершил

Божественную литургию. На заупокойной ектении возносились прошения об упокоении душ воинов, жизнь свою за Веру и Отечество на поле брани положивших и всех усопших православных христиан. Обращаясь к многочисленным богомольцам, собравшимся под сводами храма молитвенно почтить своих усопших близких, отец Василий особо отметил, что «... Молитва за усопших — это наша главная и неоценимая помощь отошедшим в мир иной. Покойник не нуждается, по большому счету, ни в гробе, ни в могильном памятнике, ни тем более в поминальном столе — все это есть лишь дань традициям, пусть и весьма благочестивым. Но вечно живая душа умершего испытывает великую потребность в постоянной молитве, ибо не может сама творить добрых дел, которыми была бы в состоянии умиловить Господа».

«Со святыми упокой...» — поет хор; и все становится единым и вечным. Ведь для усопших наша молитва — единственное утешение и поддержка.

О молитве за усопших

Когда близкий человек попадает в больницу, мы навещаем его, носим ему книги, фрукты, рассказываем последние новости и, прощаясь, говорим, что завтра обязательно придем к нему снова. Если кто-то из дорогих нам людей находится в заключении, мы тоже знаем, как проявить свою любовь к нему, нам известно, в чем он нуждается, мы собираем ему передачи и шлем посылки, пишем письма, ездим на свидания, короче — делаем все, что может помочь ему перенести тяготы лишения свободы.

Но когда родной человек умирает, это всегда ставит нас в какой-то тупик. Что делать дальше, как нашу любовь выразить, как сделать, чтобы она дошла до любимого и помогла ему, или порадовала его там, где он оказался — этого мы не знаем. У нас просто нет опыта бытия там — за гранью земной жизни. А когда не хватает своего личного опыта, вполне разумно обратиться за помощью туда, где подобный опыт имеется, — обратиться к Церкви, которая уже почти две тысячи лет поминает своих умерших и имеет огромное количество свидетельств действенности молитвенного поминовения усопших. Что побуждает нас молиться за умерших? По слову Христа, мы должны любить ближних, как самих себя, и в молитвенной памяти о покойниках проявляется наша любовь как совершенно бескорыстная и сокровенная, самая величайшая. И как эта любовь дорога усопшим, принося им, беспомощным, помощь! И, наоборот, как мы безжалостны бываем, когда забываем о покойниках!

Правда, многие по смерти близких им — друзей ли то, родных своих, или знакомых, желая сохранить о них память, хранят некоторые вещи их, особенно любимые ими, сохраняют их изображения (портреты, фотографии), устанавливают дорогие памятники, обсаживают могилы их цветами или деревьями. Но это ли им нужно? Эта ли дорога им память? Ведь это вполне похоже на то, как если бы умирающему от голода вместо хлеба кто-либо поднес цветок с приятным запахом. Усопшие нуждаются единственно в нашей молитве, в благотворении за их души. Мы же, изъясняя разные знаки нашей памяти к ним, самое главное забываем — молиться о них. Ставя дорогие памятники и украшая их, как только может подсказать изобретательный ум, затрачивая на них сотни и тысячи рублей, в то же время жалеем подать нищему на хлеб ради души покойника. Неужели в самом деле не тронулось бы наше сердце сострадательностью, если бы мы увидели, как ребенок, завязши в грязи, тонул в ней, и не вынули бы его? У ребенка не хватает сил самому вылезти из грязи, и вот мы подаем ему руку помощи.

Точно так же покойники, находясь в греховой тьме, на месте мучения, лишены сами по себе возможности очиститься от грехов, освободиться от горькой участи, так как после смерти нет покаяния. Кто же им может помочь, как не живые? А между тем живые, часто близкие, даже родные, забывают о них, забывают дети своих родителей, родители детей, братья сестер, сестры братьев. У всех большей частью одна забота о внешности и о показной стороне, о том, что могут видеть другие, а душа их, тяжкая участь — это в стороне.

Мы должны верить, что, молясь о покойниках, молимся в то же время о самих себе, потому что за нашу милость к умершим Господь нам посылает Свою милость, за нашу молитвенную память о них Господь и о нас помнит, по Своему милосердию. Мы должны верить, что никакое добро не забывается, не пропадает даром. Особенно, когда мы молимся за души усопших, поминая их в нашей домашней или в церковной молитве, сопровождая эту память милостью за них — это добро наше бывает особенно приятно Всемилостивому Богу, и Он, по Своей премудрой и всемогущей благодати, устрояет так: кто молится о покойниках, за того и после смерти непременно тоже будут молиться.

Если бы даже у кого из нас после смерти не осталось ни души из родных или друзей, то все-таки найдутся, по благодати Божией, молитвенники, которые будут творить, поминовение за него. И наоборот: если кто не молится за покойников, забывает их, не думает о загробной участи их, того самого забудут все после его смерти, не будут молиться и о нем, и он будет для всех чужд, он будет стонать и вопиять, и никто из мира живых не поможет ему, все его забудут, даже дети его забудут; такой уж необъяснимый, неизменный мировой порядок: **все взвешено, сочтено и измерено — в нюже мере мерите, возмеритс вам (Мк. 4, 24).**



Избран новый глава администрации Мглинского района



20 ноября состоялось 3-е заседание Мглинского районного Совета народных депутатов 5-го созыва, связанное с замещением должности главы администрации района. Кандидат на должность главы Александр Резунов, заместитель губернатора Брянской области Александр Михайлович Коробко и заместитель директора департамента внутренней политики Брянской области Василий Демин перед началом сессии пришли в храм в честь Успения Пресвятой Богородицы испросить благословения на предстоящие труды на благо и процветание земли Мглинской. С напутственным словом к ним обратился благочинный Мглинского округа, настоятель Успенского собора протоиерей Василий Климчук. В завершении встречи батюшка благословил всех и преподнёс в дар каждому иконы Божией Матери Одигитрии Мглинской.

В ходе сессии кандидатура Александра Резунова была



поддержана и утверждена на должность главы администрации Мглинского района.

С назначением на должность Александра Григорьевича поздравил благочинный Мглинского округа, настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина протоиерей Василий Климчук. Встреча прошла 24 ноября в рабочем кабинете главы в здании администрации района. Адресуя слова поздравления главе администрации, отец Василий особо отметил, что оказанное доверие свидетельствует о высоком профессионализме и большом опыте, приобретенном за минувшие годы плодотворной деятельности на благо сограждан. Батюшка пожелал Александру Григорьевичу крепости душевных и телесных сил, помощи Божией и успехов в трудах на новом ответственном посту и выразил надежду на развитие конструктивного сотрудничества.

23 ноября в Успенском соборе состоялась заупокойная служба о погибших во время дорожно-транспортных происшествий.

С 2005 года, ежегодно, в третье воскресенье ноября отмечается Всемирный день памяти жертв ДТП. К сожалению, каждый год на дорогах России получают серьезные увечья и гибнут десятки тысяч наших соотечественников. Это поистине огромные потери, которые сравнимы по своему масштабу с потерями от войн и вооруженных конфликтов. Церковь, как любящая мать не оставляет без заупокойной молитвы своих чад, погибших во время дорожно-транспортных происшествий. По благословению епископа Клищевского и Трубчевского Сергея, 23 ноября после Божественной литургии в Успенском соборе г. Мглина штатный священник храма иерей Пётр Климчук совершил панихиду о погибших в ДТП. Отец Пётр возносил сугубые молитвы о тех, кто в силу трагического стечения обстоятельств окончил свой



земной путь в результате дорожного происшествия. Многие мглинчане приняли участие в панихиде, чтобы молитвенно почтить погибших в дорожно-транспортных происшествиях, чтобы разделить скорбь с теми, кто потерял своих близких. Разделяя скорбь, прихожане горячо молились о тех, кто уже предстоит пред Господом, о том, чтобы Милостивый Господь простил им всякое согрешение и упокоил их души во обителях небесных, идеже несть болезнь, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь бесконечная. Ведь по словам Св. Иоанна Златоуста, умершему не слезами мы можем помогать, а молитвами и милостынею.



В России 30 ноября отмечают День матери. Этот праздник появился совсем недавно, 30 января 1998 года. Праздник еще очень молод. Но он плотно вошел в нашу жизнь, именно в этот день мы чувствуем самого главного человека для каждого из нас – маму. В этот день мы говорим о самых близких людях – наших мамах и бабушках. Это праздник вечности, который затрагивает в душе самые

тонкие струны, те ниточки, связывающие каждого с самым главным человеком – мамой.

В день праздника по завершении Божественной литургии в храме во имя святой великомученицы Варвары г. Мглина прошла праздничная программа «За всё тебя благодарю», подготовленная воспитанниками Воскресной школы. С приветственным словом выступил настоятель Успенского собора протоиерей Василий Климчук. Обращаясь к собравшимся, отец Василий особо отметил, что День матери занимает важнейшее место среди всех праздников, отмечаемых в стране. Каждый из нас с детства и до своих последних дней несет в своей душе единственный и неповторимый образ – образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить несмотря ни на что. Материнство – это подвиг большой жертвенной любви и мы в бесконечном неоплатном долгу перед нашими матерями.

Детский концерт в исполнении воспитанников

приходской Воскресной школы порадовал их мам, и всех присутствовавших прихожан. В него вошли стихотворения и песни о маме, которые не оставили равнодушным никого. Программа праздника была настолько насыщена и трогательна, что многие не скрывали своих эмоций и слёз.

Особые поздравления в этот день принимала многодетная мама Андроценко М.И., которая в вере и благочестии воспитала своих детей. Из рук протоиерея Василия Климчука она с самыми тёплыми пожеланиями приняла в подарок книгу.



В заключение праздника батюшка поздравил всех мам и бабушек с этим замечательным и светлым днем и пожелал Божией помощи в трудном подвиге воспитания детей. На память об этом светлом празднике отец Василий вручил каждой женщине-матери образки Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.



Зачем установлен Рождественский пост?

Рождественский пост – это дорога очищения перед великим праздником Рождества Христова!

Рождественский пост – это очередная возможность исцелиться от душевных недугов, очиститься от грехов и обратить внимание на свою бессмертную душу.

Вот, что пишет на эту важную тему Архимандрит Амвросий (Юрасов): «По словам Льва Великого, Рождественский пост есть жертва Богу за собранные плоды. «Как Господь ущедрил нас плодами земли, — пишет святитель, — так и мы во время этого поста должны быть щедры к бедным».

По словам Симеона Фессалоникийского, «пост Рождественской Четыредесятницы изображает пост Моисея, который, постившись сорок

дней и сорок ночей, получил на каменных скрижалях начертание словес Божиих. А мы, постясь сорок дней, созерцаем и приемлем живое слово от Девы, начертанное не на камнях, но воплотившееся и родившееся, и приобщаемся Его Божественной плоти».

Рождественский пост установлен для того, что мы ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвою и постом, чтобы с чистым сердцем, душой и телом могли благоговейно встретить явившегося в мир Сына Божия и чтобы, кроме обычных даров и жертв, принести Ему наше чистое сердце и желание следовать Его учению.

И да поможет нам Господь в этом благом делании!

Этот и другие выпуски «Благовеста православия», а также архив газеты за 2010-2013гг. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: <http://mglinblagovest.ru>